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CHƯƠNG TRÌNH 
Phối hợp công tác năm 2024 giữa Ủy ban nhân dân phường với Ủy ban Mặt trận tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội phường Hà Tu

Thực hiện Nghị quyết số 20 -NQ/TU ngày 27/11/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ Tỉnh Quảng Ninh về phương hướng, nhiệm vụ năm 2024; Nghị quyết số 77-NQ/TU ngày 12 /12/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố Hạ Long về phương hướng, nhiệm vụ năm 2024; Nghị quyết số      -NQ/ĐU ngày     /12/2023 của Đảng uỷ phường Hà Tu về phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2024; Nghị quyết số      /NQ-HĐND ngày 27/12/2023 của HĐND phường Hà Tu về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024; Để triển khai thực hiện hoàn thành tốt các nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội của phường năm 2024. Ủy ban nhân dân, Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội phường Hà Tu thống nhất chương trình phối hợp công tác năm 2024, cụ thể như sau:
I. NỘI DUNG PHỐI HỢP
1. Tuyên truyền, phổ biến và tổ chức thực hiện có hiệu quả các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương; tích cực tham gia các phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ công tác năm 2024 của địa phương góp phần xây dựng thành phố Hạ Long “Kiểu mẫu, giàu đẹp, văn minh, nghĩa tình” gắn với thực hiện chủ đề công tác năm của Tỉnh, Thành phố về “Nâng cao chất lượng tăng trưởng kinh tế; phát triển văn hóa, con người giàu bản sắc Quảng Ninh”.
- Tiếp tục đổi mới căn bản, toàn diện, nâng cao chất lượng, hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực. Kết hợp chặt chẽ giữa phát triển kinh tế với phát triển văn hóa, xã hội, con người; phát huy giá trị văn hóa, sức mạnh con người Hạ Long và bản sắc Quảng Ninh. Đảo đảm an sinh xã hội, nâng cao chất lượng đời sống văn hóa tinh thần của nhân dân. Đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục, phong trào xã hội học tập; nâng cao chất lượng công tác y tế, chăm sóc sức khỏe nhân dân và phòng chống dịch bệnh.
- Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính gắn với chuyển đổi số, xây dựng chính quyền số. Quyết liệt phòng chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí; đảm bảo dân chủ ở cơ sở, phát huy chất lượng công tác dân vận. Đẩy mạnh thực hiện cải tạo, hoàn thiện hệ thống kết cấu hạ tầng trong khu dân cư; củng cố vững chắc quốc phòng - an ninh. Phát huy tinh thần đổi mới, sáng tạo, tận dụng tốt các cơ hội, đa dạng hoá các nguồn lực để phấn đấu thực hiện hoàn thành mức cao nhất các mục tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội của địa phương.
- Tuyên truyền, thực hiện Nghị quyết số 20 -NQ/TU ngày 27/11/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ Tỉnh Quảng Ninh về phương hướng, nhiệm vụ năm 2024; Nghị quyết số 77-NQ/TU ngày 12 /12/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố Hạ Long về phương hướng, nhiệm vụ năm 2024; Nghị quyết số      -NQ/ĐU ngày     /12/2023 của Đảng uỷ phường Hà Tu về phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2024; Nghị quyết số      /NQ-HĐND ngày 27/12/2023 của HĐND phường Hà Tu về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024.
2. Phối hợp tổ chức Hội nghị như: Giao ban giữa Thường trực Đảng ủy, HĐND, UBND phường với Bí thư, khu trưởng, Trưởng ban công tác mặt trận các khu phố và các ban ngành đoàn thể phường; các Hội nghị tiếp xúc của cử tri với Đại biểu HĐND các cấp; các Hội nghị tiếp xúc, đối thoại giữa lãnh đạo phường với nhân dân, doanh nghiệp và Đoàn viên thanh niên phường; các Hội nghị tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật…
3. Phối hợp triển khai các phong trào, lựa chọn các mô hình hay để vận động nhân dân tham gia, thực hiện về: vệ sinh môi trường; phân loại thu gom vận chuyển và xử lý chất thải rắn sinh hoạt, chất thải xây dựng; đảm bảo trật tự đô thị; giải phóng mặt bằng, hiến đất làm đường; phòng cháy chữa cháy; đảm bảo an ninh trật tự; đảm bảo an sinh xã hội…
3. Phối hợp triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với phát huy giá trị văn hóa, sức mạnh con người Hạ Long và bản sắc Quảng Ninh. Nâng cao chất lượng các phong trào thể dục, thể thao, văn hóa văn nghệ quần chúng; sử dụng hiệu quả các thiết chế văn hóa. Phối hợp thực hiện đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn, chăm lo đối tượng chính sách, trợ giúp các đối tượng yếu thế, người có hoàn cảnh khó khăn. Nâng cao chất lượng y tế giáo dục, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân; chủ động các biện pháp phòng chống các loại dịch bệnh trên địa bàn phường góp phần nâng cao chất lượng đời sống nhân dân trên địa bàn phường.
4. Phối hợp công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại tố cáo, giải quyết các kiến nghị của cử tri, giải quyết tranh chấp, đất đai; họp xét duyệt nguồn gốc đất đai, xét duyệt các chế độ chính sách; tuyên truyền, phổi biến giáo dục pháp luật, theo dõi thi hành pháp luật, nâng cao chất lượng công tác hoà giải ở cơ sở; triển khai phong trào xã hội học, xây dựng “Cộng đồng học tập”… Phối hợp trong công tác cải cách hành chính, giải quyết TTHC, chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin, nâng cao chất lượng, hiệu quả quản trị hành chính công và sự hài lòng của người dân.
5. Thực hiện tốt công tác giám sát, phản biện xã hội, chủ động trong việc tham gia nghiên cứu, phản biện trong việc giải quyết đơn thư kiến nghị, khiếu nại, tố cáo; tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền theo quy định. Phối hợp giải quyết, thực hiện giám sát kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri, nhân dân, doanh nghiệp và Đoàn viên thanh niên phường.

6. Củng cố và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân; phối hợp phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị xã hội; nâng cao chất lượng công tác dân vận, thực hiện dân chủ ở cơ sở

II. PHỐI HỢP HOẠT ĐỘNG THEO CƠ CHẾ HỖ TRỢ:
1. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc phường: 
- Chủ trì thực hiện các quy định, chỉ thị, nghị quyết, quy chế của Trung ương, của Tỉnh, Thành phố trọng tâm về công tác dân vận, các biện pháp bảo đảm thực hiện Luật dân chủ ở cơ sở trên địa bàn phường 

- Chủ trì, phối hợp triển khai có hiệu quả các phong trào, hoạt động của Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội gắn với việc triển khai thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2024 của phường.
- Giám sát kết quả giải quyết kiến nghị của cử tri; kết quả giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh của người dân, doanh nghiệp.
- Tuyên truyền, vận động nhân dân triển khai thực hiện Nghị quyết 21-NQ/TU ngày 31/12/2020 của BTV Thành uỷ và Kết luận số 1098-KL/TU ngày 27/10/2023 của Thành ủy về cải tạo hạ tầng khu dân cư. 
- Triển khai vận động thu các quỹ xã hội năm 2023; phát động tháng hành động Vì người nghèo...
2. Hội Liên hiệp phụ nữ phường: 
- Phối hợp triển khai hiệu quả Chỉ thị số 20-CT/TU ngày 16/5/2023 của Thành ủy; Kế hoạch số 226/KH-UBND ngày 19/5/2023 của UBND Thành phố về công tác trật tự đô thị, vệ sinh môi trường: Duy trì phong trào “Toàn dân làm vệ sinh môi trường", giảm rác thải nhựa và thực hiện phân loại rác thải; duy trì triển khai các mô hình (biến rác thành tiền; mô hình quản lý rác và thời gian đổ rác trên tuyến đường Minh Hà; tuyến đường không rác do Hội phụ nữ tự quản).
- Thực hiện công tác bình đẳng giới, phòng chống bạo lực trên cơ sở giới và công tác gia đình trên địa bàn phường năm 2024 gắn với mô hình “Xây dựng gia đình hạnh phúc con cháu hiếu thảo, nói không với chia ly” và Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình; phát triển tổ chức Hội vững mạnh. Tổ chức các hoạt động ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10.

- Phối hợp hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao của phường.
- Phối hợp Ngân hàng chính sách xã hội quản lý vay vốn trên địa bàn.
- Nắm chắc tình hình nhân dân, tuyên truyền, vận động hội viên và nhân dân đồng thuận với các chính sách phát triển kinh tế xã hội của Tỉnh, Thành phố; tham gia các phong trào của địa phương.
3. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phường:

- Phối hợp tăng cường công tác quản lý nhà nước về thanh niên trên địa bàn phường gắn với các hoạt động hưởng ứng tháng thanh niên năm 2024. Tổ chức Hội nghị trao đổi, đối thoại giữa Chủ tịch UBND phường với đoàn viên thanh niên (dự kiến tháng 3).
- Tổ chức triển khai các hoạt động quản lý học sinh, thanh thiếu niên dịp hè; các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em và Quốc tế thiếu nhi 1/6; thực hiện công tác quản lý nhà nước về Bảo vệ chăm sóc trẻ em. Tuyên truyền phòng chống tai nạn thương tích và đuối nước đối với trẻ em.
- Hỗ trợ thực hiện các nhiệm vụ tuyên truyền cải cách hành chính, chuyển đổi số, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin; duy trì hiệu quả hoạt động của các Tổ công nghệ số cộng đồng do Đoàn viên thanh niên làm lòng cốt.
- Phối hợp triển khai hiệu quả phong trào vệ sinh môi trường; bóc xoá quảng cáo rao vặt sai quy định. Xây dựng 01 điểm bảng tin của phường phục vụ nhu cầu dán thông báo, quảng cáo rao vặt... của người dân.
- Phối hợp hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao của phường.

- Phối hợp Ngân hàng chính sách xã hội quản lý vay vốn trên địa bàn.
- Phối hợp Chi hội Cựu thanh niên xung phong phường Hà Tu triển khai các hoạt động năm 2024 theo Điều lệ của Hội Cựu thanh niên xung phong.
4. Hội Cựu chiến binh phường:

- Duy trì “Tổ tự quản An ninh trật tự do cựu chiến binh làm nòng cốt”; phối hợp các lực lượng tuần tra đảm bảo ANTT.
- Vận động cán bộ, hội viên tham gia dọn dẹp, phát quang cây, cỏ, rác khơi thông dòng chảy lòng, hai bên suối Xẹc Lồ - Hồ Khe Cá thuộc địa bàn các khu 7, 5, 4, 2, 1 phường Hà Tu.
- Tổ chức triển khai thực hiện tốt các công trình, phần việc đảm nhiệm gắn với các phong trào, hoạt động tại khu dân cư như: hỗ trợ đối tượng chính sách, hỗ trợ hội viên có hoàn cảnh khó khăn.
- Nắm chắc tình hình nhân dân, tuyên truyền, vận động hội viên và nhân dân đồng thuận với các chính sách phát triển kinh tế xã hội của Tỉnh, Thành phố; tham gia các phong trào của địa phương.
- Tổ chức hoạt động giáo dục truyền thống cho đoàn viên thanh niên, học sinh tại các trường học trên địa bàn phường.
5. Hội chữ thập đỏ phường: 
- Triển khai các phong trào hỗ trợ nhân đạo nhằm trợ giúp cho các đối tượng yếu thế, hộ có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn phường để phối hợp đảm bảm an sinh xã hội, nâng cao chất lượng đời sống nhân dân trên địa bàn;
- Quan tâm thực hiện tốt chăm cho đến đời sống Hội viên, nhân rộng các mô hình tiêu biểu phong trào Chữ thập đỏ, địa chỉ nhân đạo…
6. Hội khuyến học, Trung tâm học tập cộng đồng phường:

- Nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng. 
- Phối hợp tuyên truyền, thực hiện xây dựng xã hội học tập trên địa bàn phường; khuyến khích phong trào “Cộng đồng học tập” theo nội dung thông tư số 44 /2014/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2014 của Bộ giáo dục và đào tạo quy định về đánh giá, xếp loại "cộng đồng học tập” cấp xã.
- Tổng kết khen thưởng học sinh, giáo viên có thành tích cao năm học 2023 – 2024; thúc đẩy phong trào khuyến học khuyến tài trên địa bàn phường.
- Triển khai nhiệm vụ công tác phổ cập giáo dục, xoá mù chữ.
7. Hội nạn nhân chất độc da cam/đioxin phường: 
- Quan tâm đời sống hội viên: thăm hỏi tặng quà dịp Lễ, Tết; kỷ niệm 63 năm ngày thảm hoạ da cam Việt Nam; hoạt động nghĩa tình đồng đội …
8. Hội người cao tuổi chủ trì: 
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác chăm sóc người cao tuổi và phát triển phong trào “Tuổi cao gương sáng”, phát huy vai trò của người cao tuổi đóng góp xây dựng chính quyền cơ sở vững mạnh.

- Phối hợp triển khai công tác chăm sóc sức khỏe, trợ giúp xã hội đối với người cao tuổi trên địa bàn phường. Tổ chức chúc mừng thọ cho người cao tuổi.
- Quan tâm thực hiện tốt chăm cho đến đời sống Hội viên. Tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế người cao tuổi, Người cao tuổi Việt Nam và Tháng hành động Vì người cao tuổi.
9. Chi hội Luật gia phường:

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, tư vấn pháp luật; 
- Phát huy hoạt động của các Tổ hoà giải ở cơ sở; phối hợp trong việc giải quyết các tranh chấp, đơn thư, kiến nghị của công dân.
10. Công đoàn phường:

- Phối hợp tổ chức Hội nghị cán bộ công chức.
- Nâng cao chất lượng đời sống cán bộ công chức.

- Phối hợp triển khai thực hiện dân chủ trong cơ quan; bình xét thi đua khen thưởng, xét duyệt nâng lương thường xuyên, trước hạn…
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban nhân dân phường
- Thông tin và cung cấp đầy đủ các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, tỉnh, thành phố và phường; công khai các dự án phát triển kinh tế - xã hội của thành phố và phường để Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị xã hội phối hợp tổ chức tuyên truyền, vận động nhân  dân đồng  thuận, đồng thời kiểm tra, giám sát quá trình thực hiện.
- Tạo điều kiện để Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị xã hội i tham gia thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, tham gia xây dựng và củng cố chính quyền, tổ chức thực hiện chính sách, pháp luật của Nhà nước, phát huy vai trò giám sát, phản biện xã hội.
- Chỉ đạo các bộ phận chuyên môn và các khu phố trên địa bàn căn cứ nội dung chương trình phối hợp công tác.
- Đảm bảo kinh phí theo quy định để Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị xã hội phường thực hiện các nội dung phối hợp theo cơ chế hỗ trợ.
2. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội 
- Chủ động trong công tác vận động, tuyên truyền nhân dân tích cực tham gia các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024; 
- Đổi mới và nâng cao chất lượng công tác dân vận, thực hiện Quy chế dân chủ cở cơ sở chủ động thông tin hai chiều; tăng cường lắng nghe, đối thoại, trực tiếp nắm, phát hiện tình hình ngay từ cơ sở; tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; tham gia vận động, thuyết phục và giải quyết những khí khăn, vướng mắc.
- Xây dựng, hoàn thiện các Quy chế phối hợp giữa Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị xã hội phường với các cơ quan, đơn vị có liên quan; triển khai nhân rộng một số mô hình hoạt động có hiệu quả.
- Cụ thể hóa nội dung chương trình phối hợp, tổ chức triển khai đến các chi hội cơ sở và khu phố, tổ dân, Hội viên và nhân dân. Tổ chức triển khai có hiệu quả các nội dung hoạt động theo cơ chế hỗ trợ.
Trên đây là Chương trình phối hợp công tác năm 2024 giữa Ủy ban nhân dân phường với Ủy ban Mặt trận tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội phường Hà Tu. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, hai bên cùng chủ động bàn bạc, trao đổi để thống nhất quan điểm và cách thức thực hiện để chương trình phối hợp đạt hiệu quả./.
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