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 PHƯỜNG HÀ TU
Số:      /KH-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Tu, ngày       tháng 12 năm 2023


KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác năm 2024

Thực hiện Nghị quyết số 20 -NQ/TU ngày 27/11/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ Tỉnh Quảng Ninh về phương hướng, nhiệm vụ năm 2024; Nghị quyết số 77-NQ/TU ngày 12 /12/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố Hạ Long về phương hướng, nhiệm vụ năm 2024; Nghị quyết số 78-NQ/ĐU ngày 26/12/2023 của Đảng uỷ phường Hà Tu về phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2024; Nghị quyết số      /NQ-HĐND ngày 27/12/2023 của HĐND phường Hà Tu về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024, Ủy ban nhân dân phường Hà Tu xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2024 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

  - Triển khai hiệu quả Nghị quyết số 20 -NQ/TU ngày 27/11/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ Tỉnh Quảng Ninh về phương hướng, nhiệm vụ năm 2024; Nghị quyết số 77-NQ/TU ngày 12 /12/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ Thành phố Hạ Long về phương hướng, nhiệm vụ năm 2024; Nghị quyết số 78-NQ/ĐU ngày 16/12/2023 của Đảng uỷ phường Hà Tu về phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2024; Nghị quyết số      /NQ-HĐND ngày 27/12/2023 của HĐND phường Hà Tu về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024;

- Tổ chức triển khai thực hiện khắc phục tồn tại, hạn chế năm 2023 đã của UBND phường đã được các cấp có thẩm quyền chỉ ra. Triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ công tác năm 2024 của địa phương góp phần xây dựng thành phố Hạ Long “Kiểu mẫu, giàu đẹp, văn minh, nghĩa tình” gắn với thực hiện chủ đề công tác năm của Tỉnh, Thành phố về “Nâng cao chất lượng tăng trưởng kinh tế; phát triển văn hóa, con người giàu bản sắc Quảng Ninh”.
2. Yêu cầu

- Các ban, ngành, bộ phận chuyên môn, đơn vị được giao bám sát mục tiêu, các chỉ tiêu, nhiệm vụ của các Nghị quyết để tham mưu, đề xuất UBND Phường có các giải pháp chỉ đạo, điều hành kịp thời, nhất là đối với những vấn đề mới phát sinh trong quá trình thực tiễn triển khai thực hiện, đảm bảo hoàn thành mức cao nhất các mục tiêu, chỉ tiêu Nghị quyết đề ra.

- Phân công rõ nhiệm vụ, trách nhiệm và thời gian tổ chức thực hiện của các ban, ngành, bộ phận chuyên môn, đơn vị, cán bộ, công chức phường được giao chủ trì hoặc phối hợp trong tham mưu, triển khai thực hiện khắc phục tồn tại, hạn chế năm 2023 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2024.

- Định kỳ rà soát, đôn đốc, thực hiện các nhiệm vụ tại các cuộc họp giao ban Ủy viên UBND, cuộc họp giao ban thường kỳ hàng tháng; thực hiện chế độ báo cáo kết quả tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ theo quy định.

II. THỰC HIỆN CÁC CHỈ TIÊU KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2024
- Đồng chí Cao Đăng Long – Chủ tịch UBND phường chỉ đạo chung để tổ chức thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2024.

- Phân công đồng chí Nguyễn Văn Phúc – Phó Chủ tịch UBND phường chỉ đạo các ban ngành, CBCC chuyên môn, đơn vị khu phố triển khai thực hiện các chỉ tiêu về kinh tế: (i1) Phấn đấu thu ngân sách (phần phường thu) tăng từ 5% trở lên so với kế hoạch Thành phố giao; (i2) Hoàn thành thu giá dịch vụ thu gom, vận chuyển, xử lý rác thải sinh hoạt theo đúng quy định; (i3) Phấn đấu hoàn thành 02 công trình gồm: Hạ tầng khu dân cư và Nhà văn hóa khu phố;
- Phân công đồng chí Trần Văn Lợi – Phó Chủ tịch UBND phường chỉ đạo các ban ngành, CBCC chuyên môn, đơn vị khu phố triển khai thực hiện các chỉ tiêu về xã hội và chuyển đổi số: (i4) Giới thiệu, tư vấn việc làm cho trên 300 lao động; (i5) Duy trì địa bàn không có hộ nghèo và hộ cận nghèo theo chuẩn nghèo giai đoạn 2021-2025; (i6) Các trường học trên địa bàn duy trì các tiêu chí đạt chuẩn quốc gia theo quy định; duy trì phường đạt chuẩn tỷ lệ về phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi; phổ cập giáo dục tiểu học mức độ 3; phổ cập giáo dục THCS mức độ 3; xoá mù chữ mức độ 2; xây dựng “Cộng đồng học tập cấp xã"; (i7) 90% hộ gia đình trở lên đạt danh hiệu gia đình văn hóa; 05/07 khu phố đạt khu phố văn hóa. (i8) Phấn đấu duy trì phường đạt phường chuẩn văn minh đô thị. 
- Phân công đồng chí Bùi Đình Phương – Trưởng công an phường; Nguyễn Trung Bộ - Chỉ huy trưởng Ban CHQS phường chủ trì, phối hợp UB MTTQ phường, các ban ngành, đoàn thể phường, CBCC chuyên môn, đơn vị khu phố triển khai thực hiện các chỉ tiêu về an ninh – quốc phòng: (i11) Giữ vững ổn định tình hình an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội; (i12) Hoàn thành chỉ tiêu giao quân 2024. (i13) Xã hội hoá triển khai lắp đặt 100 mắt camera an ninh trên địa bàn phường.
- Yêu cầu các đồng chí cán bộ công chức chủ động, tích cực tham mưu để phấn đấu hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu nhiệm vụ năm 2024 theo các lĩnh vực, nhiệm vụ, địa bàn được phân công phụ trách.. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP 
1. Tăng cường quản lý điều hành, tổ chức thực hiện nhiệm vụ; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trên các lĩnh vực: 
Phân công đồng chí Cao Đăng Long, Chủ tịch UBND phường chỉ đạo các đ/c Phó chủ tịch UBND phường, Ủy viên UBND các ban ngành, UB MTTQ, đoàn thể, CBCC chuyên môn, đơn vị khu phố triển khai thực hiện.
- Tập trung lãnh đạo, tổ chức thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp đề ra theo Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025, Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021-2025. Quán triệt, tuyên truyền, tổ chức triển khai thực hiện các Nghị quyết chuyên đề của Tỉnh ủy, Thành ủy, Đảng ủy phường và Nghị quyết về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2024 bảo đảm sát thực tiễn, hiệu quả thiết thực và đo lường được bằng sản phẩm cụ thể. 
- Xây dựng chính quyền liêm chính, phục vụ, thực sự “của dân, do dân, vì dân”; tăng cường quản lý điều hành, tổ chức thực hiện; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trên tất cả các lĩnh vực. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu; tăng cường công tác quản lý điều hành trong việc thực hiện nhiệm vụ; đảm bảo kỷ luật, kỷ cương, lề lối làm việc. Phát huy vai trò, trách nhiệm của Thường trực UBND, các đồng chí Uỷ viên UBND, CBCC phường trong việc thực thi công vụ gắn với trách nhiệm nêu gương, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Nâng cao hiệu quả công tác đánh giá cán bộ, công chức theo hướng xuyên suốt, liên tục, đa chiều, có tiêu chí gắn với sản phẩm cụ thể; việc đánh giá chất lượng, xếp loại cá nhân phải gắn với kết quả thực hiện nhiệm vụ hàng tháng, quý, năm của phường. Tăng cường thực hành tiết kiệm chống lãng phí; tăng cường công tác kiểm tra, thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; nâng cao, hiệu lực hiệu quả công tác quản lý nhà nước, năng lực, uy tín phục vụ nhân dân.
2. Nâng cao hiệu quả điều hành thu chi ngân sách: 

Phân công đồng chí Cao Đăng Long, Chủ tịch UBND phường chỉ đạo, công chức Tài chính – Kế toán chủ trì phối hợp với các ban, ngành, bộ phận, CBCC chuyên môn, đơn vị, khu phố triển khai thực hiện.
- Xây dựng kịch bản, triển khai các giải pháp đảm bảo thu ngân sách; giao nhiệm vụ các ban ngành, khu phố ngay từ đầu năm. Phối hợp với Chi cục Thuế thành phố Hạ Long rà soát các khoản thu, triển khai công tác thu NSNN trên địa bàn phường. Triển khai thu giá VSMT theo chỉ đạo của Thành phố.

- Điều hành chỉ ngân sách nhà nước theo dự toán bảo đảm chặt chẽ, tiết kiệm, hiệu quả, công khai, minh bạch, phòng chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí, “lợi ích nhóm”. Đảm bảo cân đối các khoản chi đảm bảo chi đúng, chi đủ, đáp ứng với nhiệm vụ địa phương gắn với tiết kiệm chi. Thực hiện thanh quyết toán các nội dung chi, công khai tài chính theo quy định.

- Đẩy mạnh cải cách tài chính công; triển khai hiệu quả Đề án thanh toán không dùng tiền mặt trên địa bàn phường.
3. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về quy hoạch, đất đai, xây dựng, đô thị, tài nguyên, môi trường; chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống thiên tai; phòng cháy chữa cháy

Phân công đồng chí Nguyễn Văn Phúc, Phó Chủ tịch UBND phường chỉ đạo, bộ phận, công chức Địa chính – xây dựng – đô thị và môi trường chủ trì phối hợp với các ban ngành, UB MTTQ, đoàn thể, CBCC chuyên môn, đơn vị, khu phố triển khai thực hiện.
- Về quy hoạch: Phối hợp với các phòng, ban Thành phố đề xuất lập quy hoạch chi tiết 1/500 Quy hoạch cải tạo chỉnh trang khu dân cư; tổ chức lấy ý kiến; thực hiện công bố công khai các quy hoạch theo quy định. 
- Về xây dựng: Tăng cường quản lý xây dựng; hướng dẫn cấp phép xây dựng, phối hợp quản lý thuế XDCB tư nhân; thường xuyên kiểm tra địa bàn kịp thời tham mưu xử lý các trường hợp vi phạm. Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết 21-NQ/TU ngày 31/12/2020 của BTV Thành uỷ và Kết luận số 1098-KL/TU ngày 27/10/2023 của Thành ủy về cải tạo hạ tầng khu dân cư. 
- Về đất đai: Tăng cường quản lý đất đai (tuyến đường bao biển, đất nghĩa trang Gốc Khế và 04 nghĩa trang tự phát, đất công, đất xen kẹp, ao hồ, đất khu đo tỷ lệ 1/5000...). Phối hợp các phòng ban Thành phố hoàn thiện chỉnh lý biến động đất đai sau GPMB sau khi hiến đất (thực hiện Nghị quyết 21). Tiếp tục rà soát, thực hiện khắc phục tồn tại trong quản lý đất đai. Tuyên truyền các quy định trong lĩnh vực đất đai, giải quyết tranh chấp đất đai theo quy định. 
- Về tài nguyên, khoáng sản: Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/TU, ngày 09/5/2019 của Tỉnh ủy. Xây dựng, thực hiện quy chế phối hợp các đơn vị ngành than trên địa bàn. Tăng cường công tác kiểm tra, nắm chắc tình hình địa bàn, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
- Về công tác trật tự văn minh đô thị và vệ sinh môi trường: Tăng cường công tác trật tự đô thị, VSMT trên địa bàn phường theo Chỉ thị 20-CT/TU ngày 16/5/2023 của BTV Thành ủy. Duy trì phong trào “Toàn dân làm vệ sinh môi trường", giảm rác thải nhựa và thực hiện phân loại rác thải; duy trì triển khai các mô hình (mô hình quản lý rác và thời gian đổ rác trên tuyến đường Minh Hà; tiếp tục xã hội hóa triển khai mô hình camera tự quản). Triển khai kế hoạch dọn VSMT suối Xẹc Lồ - Hồ Khe Cá.
- Về phòng chống thiên tai – tìm kiếm cứu nạn: Chủ động các biện pháp ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống thiên tai. Rà soát các vị trí có nguy cơ sạt lở, ngập úng cục bộ các công trình yếu có nguy cơ phát sinh sự cố nguy hiểm để có phương án xử lý. Xây dựng và thực hiện tốt phương án PCTT năm 2024, kịp thời vận hành phương án xử lý khi có các tình huống phát sinh. 
- Công tác phòng cháy chữa cháy: Thực hiện tuyên truyền, tập huấn về công tác PCCC; kiện toàn, duy trì các hoạt động của các Đội dân phòng, mô hình "Khu dân cư an toàn về PCCC”, “Điểm chữa cháy công cộng” và “Tổ liên gia an toàn PCCC”. Tăng cường kiểm tra PCCC trên địa bàn phường, xử lý nghiêm đối với các tổ chức/cá nhân vi phạm quy định về phòng cháy chữa cháy.
4. Phát triển văn hóa, xã hội, y tế, giáo dục; cải cách tư pháp; đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao chất lượng đời sống nhân dân

Phân công đồng chí Trần Văn Lợi, Phó Chủ tịch UBND phường chỉ đạo, bộ phận, công chức Văn hóa – xã hội, Tư pháp - hộ tịch; Trạm y tế và các trường học chủ trì phối hợp với các ban ngành, UB MTTQ, các đoàn thể, bộ phận chuyên môn, đơn vị, khu phố triển khai thực hiện
- Về công tác văn hóa: Triển khai phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với phát huy giá trị văn hóa, sức mạnh con người Hạ Long và bản sắc Quảng Ninh. Nâng cao chất lượng các phong trào thể dục, thể thao, văn hóa văn nghệ quần chúng; sử dụng hiệu quả các thiết chế văn hóa. Hướng dẫn các khu phố rà soát, đề nghị chỉnh sửa bổ sung Quy ước khu phố. Rà soát, hướng dẫn lắp đặt, bổ sung, điều chỉnh đồng bộ biển số nhà. Tăng cường quản lý đối với các cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa; cơ sở tín ngưỡng, tôn giáo, thờ tự. Tăng cường tuyên truyền chính sách, pháp luật, Nghị quyết, văn bản chỉ đạo của ủy Đảng các cấp và các nội dung trọng tâm theo chỉ đạo của UBND Thành phố gắn với tình hình triển khai các nhiệm vụ của địa phương; đa dạng hình thức và nội dung trong công tác tuyên truyền (Phân công Công chức Văn hóa xã hội phụ trách Văn hóa thông tin chủ trì, phối hợp thực hiện).
- Công tác đảm bảo sinh xã hội: Triển khai các nhiệm vụ đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn phường gắn với việc triển khai thực hiện các chính sách đối với người có công với cách mạng, bảo trợ xã hội, bảo hiểm y tế, giải quyết việc làm, phòng chống tệ nạn xã hội; bình đẳng giới; chăm sóc trẻ em và người cao tuổi; trợ giúp các đối tượng yếu thế và phòng chống tệ nạn xã hội góp phần nâng cao chất lượng đời sống nhân dân trên địa bànPhân công Công chức Văn hóa xã hội phụ trách Lao động – TB&XH).
- Công tác Tư pháp – hộ tịch: Thực hiện giải quyết TTHC thuộc lĩnh vực Tư pháp hộ tịch đúng hạn, đảm bảo theo quy định. Duy trì các hoạt động của Tổ hòa giải ở cơ sở. Tổ chức tuyên truyền phổ biến GDPL, hưởng ứng Ngày pháp luật Việt Nam; duy trì phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật. Nâng cao chất lượng công tác hòa giải ở cơ sở, theo dõi thi hành pháp luật và tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật năm 2024 (Phân công Công chức Tư pháp – Hộ tịch chủ trì, phối hợp thực hiện).
- Công tác giáo dục: Nâng cao chất lượng dạy và học tại các nhà trường, quản lý chống lạm thu; thực hiện việc dạy thêm, học thêm,, an toàn thực phẩm, phòng chống bạo lực học đường, ATGT-ANTT cổng trường. Tăng cường quản lý các cơ sở giáo dục tư nhân, lớp mầm non thư thục trên địa bàn phường. Triển khai nhiệm vụ công tác phổ cập giáo dục, xoá mù chữ. Triển khai phong trào xã hội học tập gắn với xây dựng “Cộng đồng học tập cấp xã” trên địa bàn phường và nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng. Triển khai các hoạt động quản lý, sinh hoạt hè đối với học sinh; tăng cường công tác quản lý nhà nước về thanh niên; tổ chức Hội nghị đối thoại với thanh niên trên địa bàn phường. Tăng cường ứng dụng CNTT, đẩy mạnh chuyển đổi số trong lĩnh vực giáo dục (Phân công các trường học trên địa bàn phường, Công chức Văn hóa xã hội, Đoàn thanh niên phường, Hội khuyến học và Trung tâm học tập cộng đồng chủ trì, phối hợp thực hiện).
- Công tác y tế: Nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe cho nhân dân; chủ động phòng chống dịch bệnh trên người. Duy trì phường đạt chuẩn theo Bộ tiêu chí quốc về y tế cơ sở giai đoạn đến năm 2030. Tiếp tục tuyên truyền phòng chống dịch bệnh, các chính sách dân số - KHHGĐ. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, đẩy mạnh chuyển đổi số trong lĩnh vực y tế (Phân công Trạm y tế phường chủ trì, phối hợp thực hiện).
- Công tác thú y: Tiếp tục tuyên truyền phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm, đảm bảo vệ sinh môi trường trong chăn nuôi; tổ chức tiêm phòng dịch cho vật nuôi trên địa bàn (Phân công cán bộ phụ trách công tác Thú y phường, chủ trì, phối hợp thực hiện).
5. Đẩy mạnh cải cách hành chính gắn với chuyển đổi số; nâng cao chất lượng công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo.
* Phân công đồng chí Trần Văn Lợi, Phó Chủ tịch UBND phường chỉ đạo, bộ phận, công chức Văn phòng – thống kê chủ trì, phối hợp với các ban ngành, UB MTTQ, đoàn thể, bộ phận, CBCC chuyên môn, đơn vị, khu phố triển khai thực hiện.
- Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, chuyển đổi số. Sử dụng hiệu quả Chính quyền điện tử; tăng tỷ lệ giải quyết TTHC qua DVC trực tuyến, số hoá hồ sơ giải quyết TTHC, ứng dụng chữ ký số. Tăng tỷ lệ giải quyết hồ sơ đúng, trước hạn. Duy trì chế độ báo cáo giải quyết TTHC, khảo sát sự hài lòng hàng tháng. Thực hiện quy chế văn hoá công sở, kỷ luật kỷ cương; trực tại Bộ phận TN&TKQ; tiếp công dân (định kỳ, thường xuyên) theo quy định; duy trì trực ngày cuối tuần (Thứ 7, Chủ nhật); trực ban theo chỉ đạo của Thành phố.
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong giải quyết công việc gắn với bảo vệ bí mật nhà nước, đảm bảo an toàn thông tin, an ninh mạng. Triển khai có hiệu quả Đề án thanh toán không dùng tiền mặt; triển khai hình thức thu phí lệ phí không dùng tiền mặt tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của phường. Duy trì hiệu quả hoạt động của các Tổ công nghệ số cộng đồng với lòng cốt là lực lượng thanh niên hỗ trợ công tác chuyển đổi số trên địa bàn phường.

* Phân công đồng chí Nguyễn Văn Phúc, Phó Chủ tịch UBND phường chỉ đạo, bộ phận, công chức Văn phòng – thống kê, Địa chính – XD – ĐT&MT chủ trì, phối hợp với các ban ngành, UB MTTQ, đoàn thể, bộ phận, CBCC chuyên môn, đơn vị, khu phố triển khai thực hiện.
- Duy trì công tác tiếp công dân theo quy định; nắm chắc tình hình nhân dân; đa dạng các kênh tiếp nhận thông tin phản ánh, ý kiến kiến nghị của công dân (đường dây nóng, hòm thư góp ý, mail công vụ, Hạ Long Smart). 
- Rà soát, tập trung giải quyết đơn thư, phản ánh của công dân, các ý kiến kiến nghị của cử tri. Định kỳ (02 lần/năm: dự kiến tháng 4 và tháng 9) tổ chức các Hội nghị trao đổi, đối thoại với nhân dân, doanh nghiệp trên địa bàn phường. 
- Phân công các bộ phận chuyên môn giải quyết các ý kiến kiến nghị của nhân dân, doanh nghiệp kịp thời theo quy định.

6. Giữ vững ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; thực hiện tốt công tác quốc phòng quân sự địa phương:
- Công tác đảm bảo ANTT - ATXH: Phân công đồng chí Bùi Đình Phương – Trưởng công an phường chỉ đạo, chủ trì phối hợp với các ban, ngành, bộ phận, CBCC chuyên môn, đơn vị, khu phố triển khai thực hiện.
Thực hiện công tác trực ban, tuần tra; quản lý dân cư; quản lý các cơ sở kinh doanh có điều kiện về ANTT theo quy định. Giữ vững ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; nắm chắc tình dư luận xã hội trên địa bàn. Tăng cường tuyên truyền, phòng ngừa, đấu tranh với các loại tội phạm gắn với phong trào “Toàn dân bảo vệ ANTQ”. Xây dựng phường đạt chuẩn “An toàn về ANTT” năm 2024. Nâng cao chất lượng công tác theo dõi thi hành án dân sự và tái hòa nhập cộng đồng. Duy trì các mô hình về công tác an ninh trật tự, phòng cháy chữa cháy. Phối hợp công tác kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn phường. Tăng cường quản lý, kiểm tra, xử lý các vi phạm trong việc chấp hành các quy định PCCC &CNCH trên địa bàn phường. Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án 06 về phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 đảm bảo hiệu quả trên địa bàn phường.

- Công tác quân sự - quốc phòng địa phương: Phân công đồng chí Nguyễn Trung Bộ - Chỉ huy trưởng Ban CHQS phường chỉ đạo, chủ trì phối hợp với các ban, ngành, bộ phận, CBCC chuyên môn, đơn vị, khu phố triển khai thực hiện.
Nắm chắc nguồn, đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu tuyển chọn công dân thực hiện NVQS, nghĩa vụ CAND năm 2024. Triển khai các nhiệm vụ quốc phòng - quân sự địa phương: huấn luyện dân dân quân, duy trì trực SSCĐ, giáo dục QP -AN, bảo quản trang bị vũ khí….gắn với các nhiệm vụ của địa phương về phòng chống thiên tai &TKCN; phối hợp kiểm tra xử lý các vi phạm các quy định vận chuyển khoáng sản (than, cát, đá sỏi…) san lấp, khai thác đất trái phép, GPMB thực hiện Nghị quyết 21, nắm tình hình nhân dân trên địa bàn.

7. Củng cố và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân; phối hợp phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị xã hội; nâng cao chất lượng công tác dân vận, thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở:

Phân công đồng chí Trần Văn Lợi – Phó chủ tịch UBND phường, Nguyễn Thị Kim Cúc - Chủ tịch UB MTTQ phường chủ trì, phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, bộ phận, CBCC chuyên môn, đơn vị, khu phố triển khai thực hiện.
Tiếp tục củng cố và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân; phối hợp phát huy vai trò, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị xã hội phường. Nâng cao chất lượng của đội ngũ cán bộ công chức phường, cán bộ các tổ chức hội gắn với gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Nâng cao chất lượng công tác dân vận, triển khai Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở đảm bảo hiệu quả; đẩy mạnh phòng chống tham nhũng tiêu cực, thực hành tiết kiệm chống lãng phí góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ năm 2024.
- Phối hợp phát huy vai trò kiểm tra, giám sát, phản biện nhằm tăng cường công tác quản lý nhà nước trên tất cả các lĩnh vực.
IV. VỀ THỰC HIỆN CHỦ ĐỀ CÔNG TÁC NĂM 2024
Phân công đồng chí Trần Văn Lợi – Phó Chủ tịch UBND phường chỉ đạo các ban ngành, UB MTTQ, các đoàn thể, CBCC chuyên môn, đơn vị khu phố triển khai thực hiện:

Căn cứ Kế hoạch của Tỉnh, Thành phố về thực hiện chủ đề công tác năm 2024 về “Nâng cao chất lượng tăng trưởng kinh tế; phát triển văn hóa, con người giàu bản sắc Quảng Ninh” để xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện sát với tình hình thực tế trên địa bàn phường.
V. CÁC NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP VÀ PHÂN CÔNG TỔ CHỨC THỰC HIỆN KHẮC PHỤC TỒN TẠI, HẠN CHẾ NĂM 2023
1. Tại báo cáo kinh tế - xã hội; báo cáo kiểm điểm công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ công tác năm 2023 của UBND phường và báo cáo kiểm điểm của BCH Đảng bộ phường:
- Tồn tại, hạn chế: Công tác vệ sinh môi trường, trật tự đô thị đạt được nhiều kết quả, tuy nhiên có nơi, có lúc chưa được đảm bảo; việc lấn chiếm lòng đường, vỉa hè còn tái diễn.
- Các giải nhiệm vụ giải pháp và phân công tổ chức thực hiện:
(1) Chỉ đạo: Đ/c Cao Đăng Long – Chủ tịch UBND phường;
(2) Phối hợp, chủ trì: Các đồng chí Phó chủ tịch UBND phường;
(3) Tổ chức thực hiện: Các đồng chí Công chức Địa chính – xây dựng – đô thị & môi trường; UB MTTQ, đoàn thể các ban ngành, đoàn thể, đơn vị, khu phố thực hiện các nhiệm vụ giải pháp cụ thể như sau:
- Tăng cường công tác trật tự đô thị, VSMT trên địa bàn theo Chỉ thị 20-CT/TU ngày 16/5/2023 của BTV Thành ủy. Tiếp tục thực hiện phân công các đồng chí TT UBND, Ủy viên UBND, cán bộ công chức, UB MTTQ và các đoàn thể phối hợp theo dõi, đôn đốc công tác vệ sinh môi trường tại khu phố.

- Duy trì các hoạt động, phát huy vai trò của các Tổ tự quản về TTĐT, VSMT tại các khu phố để phối hợp hiệu của trong công tác trật tự đô thị vệ sinh môi trường trên địa bàn phường.

- Duy trì phong trào “Toàn dân làm vệ sinh môi trường", giảm rác thải nhựa và thực hiện phân loại rác thải; duy trì triển khai, đánh sơ kết rút kinh nghiệm, nhân rộng các mô hình (mô hình quản lý rác và thời gian đổ rác trên tuyến đường Minh Hà; tiếp tục xã hội hóa triển khai mô hình camera tự quản); thường xuyên ra quân làm vệ sinh môi trường, khơi thông cống rãnh thoát nước trong khu dân cư (tổ chức Tết trồng cây và các đợt cao điểm ra quân làm TTĐT, VSMT), bóc xóa quảng cáo sai quy định (xây dựng 01 điểm phục vụ nhu cầu quảng cáo rao vặt). Triển khai kế hoạch dọn VSMT suối Xẹc Lồ - Hồ Khe Cá.
- Phấn đấu thành các chỉ tiêu về môi trường theo kế hoạch của Thành phố; giữ vững, kiểm soát không để phát sinh các “điểm nóng” về vệ sinh môi trường trên địa bàn phường. Xã hội hoá triển khai lắp đặt 100 mắt camera an ninh trên địa bàn phường, phát huy hiệu quả của mô hình camera tự quản về VSMT.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, đảm bảo giữ gìn vệ sinh môi trường, tăng cường công tác kiểm tra trật tự đô thị (các giờ cao điểm, tuyến đường, địa bàn trọng điểm: đường Vũ Văn Hiếu, Trịnh Văn Nghinh, phố Minh Hà, khu vực cổng chợ, ngã ba bưu điện, chợ cóc khu 1 giáp Hà Phong, cổng các trường học trên địa bàn...). Xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm quy định về vệ sinh môi trường, trật tự đô thị.
4. Các tồn tại, hạn chế được chỉ ra trong các kết luận, kiểm tra, giám sát, thanh tra trên địa bàn phường (nếu có).
- Phân công các đồng chí Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân phường chỉ đạo, công chức Văn phòng – thống kê, Địa chính – xây dựng – đô thị & môi trường và các ban ngành, CBCC chuyên môn rà soát, tham mưu thực hiện khắc phục các tồn tại, hạn chế được chỉ ra trong các kết luận kiểm tra, giám sát, thanh tra năm 2023 và những năm trước đó chưa được khắc phục (nếu có); thường xuyên theo dõi, đôn đốc, kịp thời báo cáo UBND phường những khó khăn, vướng mắc phát sinh để kịp thời chỉ đạo giải quyết và báo cáo UBND Thành phố, Ban Thường vụ Đảng ủy theo quy định.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các đồng chí Thường trực UBND, Ủy viên Ủy ban nhân dân phường, ban, ngành, bộ phận, CBCC chuyên môn, đơn vị, khu phố nghiêm túc quán triệt, thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp theo chức năng, nhiệm vụ được giao:
- Tập trung và chỉ động chỉ đạo, điều hành thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp và chịu trách nhiệm trước UBND phường, Chủ tịch UBND phường về việc triển khai tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp trong lĩnh vực, địa bàn và theo chức năng, nhiệm vụ được giao; đảm bảo chất lượng, thời gian yêu cầu.

- Thường xuyên kiểm tra, rà soát tiến độ và kết quả thực hiện kế hoạch đã đề ra; định kỳ hàng tháng kiểm điểm tình hình thực hiện kế hoạch, chủ động xử lý theo thẩm quyền hoặc đề xuất cấp có thẩm quyền giải pháp nhằm xử lý kịp thời những vấn đề phát sinh.

- Tham mưu UBND phường phối hợp chặt chẽ với các phòng, ban, đơn vị Thành phố để triển khai thực hiện các nội dung công việc. Tăng cường phối hợp triển khai thực hiện nhiệm vụ; phối hợp chặt chẽ với UBMTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội Phường để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra.

2. Giao Công chức Văn phòng – Thống kê phường: Trước ngày 12 hàng tháng, tham mưu báo cáo kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội báo cáo UBND Thành phố, phòng Tài chính – Kế hoạch Thành phố và Đảng ủy phường; riêng báo cáo quý gửi trước ngày 10 của tháng 3, tháng 6, tháng 9 và báo cáo năm gửi trước ngày 10 tháng 11.
Trên đây là Kế hoạch của UBND phường Hà Tu về triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2024. Đề nghị các ban ngành, đoàn thể, đơn vị khu phố, CBCC phường triển khai thực hiện./.
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